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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми Основним завданням промислових підприємств є 

найбільш повне забезпечення попиту населення високоякісною продукцією. Темпи 

зростання обсягу виробництва продукції, підвищення її якості безпосередньо 

впливають на величину витрат, прибуток і рентабельність підприємства. 

Підприємства виготовляють продукцію в строгій відповідності з укладеними 

договорами, розробленими плановими завданнями з асортименту, кількості і якості, 

постійно приділяючи велику увагу питанням збільшення обсягу продукції, що 

випускається, розширення її асортименту і покращення якості, вивчаючи потреби 

ринку. Випуск готової продукції для організацій сфери матеріального виробництва 

є основним елементом підприємницької діяльності та одним з основних етапів 

досягнення мети такої діяльності - систематичне отримання прибутку [51, с. 89].  

Бухгалтерський облік процесу виробництва залежить від конкретних умов, 

властивостей і характеру технологій та організації виробництва і визначається 

індивідуальними особливостями. Інколи виготовлення одного продукту різними 

технологічними прийомами вимагає різної системи групування статей витрат 

собівартості продукції. Особливо актуальним є облік випуску продукції у 

комплексних виробництвах, де з одного виду матеріалів виготовляють кілька видів 

готової продукції. 

Облік готової продукції являється невід’ємною частиною облікової політики 

підприємства, а питання правильної постановки та організації бухгалтерського 

обліку готової продукції мають першорядне значення для формування інформації, 

необхідної для прийняття управлінських рішень. Досить суттєвою є інформація про 

стан і рух готової продукції для обчислення податкової бази за основними 

непрямими податками, насамперед, з податку на додану вартість. Питання обліку 

реалізації готової продукції найбільш ґрунтовно розглянуто в працях таких 

вітчизняних вчених як: Ф.Ф. Бутинця, А.М. Герасимовича, С.Ф. Голова, В.І. 

Єфименка,І.В. Жиглей, М.В. Кужельного, В.Г. Линника, В.М. Мурашка, В.М. 

Пархоменка, І.І. Пилипенка, Л.К. Сук, В.Я. Савченка, В.В. Сопка. 

Таким чином, процес реалізації завершує кругообіг господарських засобів 

підприємства, що дозволяє йому виконувати зобов'язання перед державним 

бюджетом, банками по позиках, робітниками і службовцями, постачальниками і 

відшкодовувати виробничі витрати. Невиконання плану реалізації викликає 

уповільнення оборотності оборотних коштів, штрафу за невиконання договірних 

зобов'язань перед покупцями, затримує платежі, погіршує фінансовий стан 

підприємства. 

Мета дослідження є обґрунтування та дослідження теоретичних та 

практичних особливостей організації обліку і контролюоперацій з випуску та 

реалізації готової продукції, розробка рекомендацій направлених на вдосконалення 

їх організації та здійснення. 

Завдання дослідження: 

Для досягнення поставленої мети в роботі було поставлено і вирішено низку 

завдань щодо: 



- визначення правових та нормативних джерел, які регламентують облік готової 

продукції; 

- визначення сутності, класифікації та оціки готової продукції; 

- розкриття питань організації та ведення обліку готової продукції та її 

реалізації відповідно до вимог чинного законодавства України; 

- визначення проблемних питань теми та можливих підходів щодо їх 

урегулювання; 

- надати організаційно-економічну характеристику підприємства та його 

облікової політики; 

- з’ясувати вплив особливостей виробництва теплової енергії на облік 

виробництва та її реалізації продукції; 

- розкрити та критично оцінити організацію та стан первинного, аналітичного і 

синтетичного обліку операцій руху готової продукції на підприємстві 

Об’єкт дослідження КП «Теплопостачання міста Одеси». облік та контроль 

випуску та реалізації готової   продукції на прикладі КП «Теплопостачання міста 

Одеси».   

 

Предмет дослідження облік та контроль випуску та реалізації готової   

продукції на прикладі КП «Теплопостачання міста Одеси».   

Методи дослідження При написанні  роботи були використані наступні 

методи: метод аналізу, метода фактичного та документального контролю, 

арифметичний метод, статистично-економічний та розрахунково-конструктивний 

методи. 

Інформаційна база дослідження підручники, навчально-методичні 

посібники, наукові статті, законодавчі акти України, нормативна документація та 

галузеві інструкції, що регламентують організацію обліку та контролю 

використання виробничих запасів, національні стандарти бухгалтерського обліку  

(ПСБО), первинні документи, облікові регістри та звітність КП «Теплопостачання 

міста Одеси».  

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота бакалавра складається 

зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (____ 

найменувань) та  додатків. Загальний обсяг роботи становить _64_ сторінок. 

Основний зміст викладено на __3_ сторінках. Робота містить __7_ таблиць, _6__ 

рисунків. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

У першому розділі «Теоретичні основи обліку випуску та реалізації готової 

продукції» розглянуто економічна сутність класифікація та оцінка готової 

продукції; документальне оформлення реалізації готової продукції; дискусійні та 

невирішеня питання обліку готової продукції 

У другому розділі «Особливості обліку готової продукції на підприємстві 

КП «Теплопостачання міста Одеси » проаналізовано організаційно-економічну 

характеристику КП «Теплопостачання міста Одеси»; особливості обліку готової 

продукції на КП «Теплопостачання міста Одеси»; шляхи удосконаленя обліку 

готової продукції. 



У третьому розділі «Теоретичні та практичні аспекти контролю руху 

готової продукції на прикладі КП «Теплопостачання міста Одеси»» 

запропоновано теоретичні та практичні аспекти контролю руху готової продукції; 

Оцінка стану внутрішнього контролю готової продукці на КП «Теплопостачання 

міста Одеси» та напрямки його удосконалення; аналіз рентабельності виробництва 

готової продукції на підприємстві КП «Теплопостачання міста Одеси . 

ВИСНОВКИ 

Проведене дослідження дозволило зробити висновки, основні з яких такі: 

 готова продукція - це виріб або напівфабрикат, робота, послуга, що пройшли 

всі стадії технологічної обробки на даному підприємстві та відповідають затвердже-

ним стандартам або технічним умовам, договору, прийняті технічним контролем 

підприємства і здані на склад або замовникові-покупцеві відповідно до діючого 

порядку прийняття продукції.  В залежності від характеру розрізняють наступну 

класифікацію готової продукції: за формою (матеріальна, результати виконаних 

робіт та наданих послуг); за ступенем готовності (готова продукція, напівфабрикати, 

незавершене виробництво); за технологічною складністю (проста, складна: супутня 

та побічна). 

Дослідження готової продукції проводилося на основі даних КП 

«Теплопостачання міста Одеси». Комунальне підприємство «Теплопостачання міста 

Одеси»  одне з провідних компаній з виробництва, транспортування та постачання 

теплової енергії в  місті Одеса. Підприємство  здійснює такі види діяльності: 

виробництво котельними підприємства теплової енергії; транспортування, розподіл 

та реалізація теплової енергії; виготовлення,ремонт та наладка котлів, обладнення 

котелень, центральних теплових пунктів та теплових мереж. 

На підприємстві централізована форма бухгалтерського обліку, так як весь 

апарат бухгалтерії підпорядковується головному бухгалтеру. Організаційна 

структура апарату бухгалтерії – лінійна. 

Проаналізувавши облікову політику підприємства, можна зробити висновок, 

що вона в цілому відповідає вимогам ПСБО 9. Для цілей бухгалтерського обліку  

запаси включають: сировину, матеріали,допоміжні матеріали. Зарахування запасів 

на баланс здійснюються по їх первісної вартості. Методом оцінки вибуття запасів 

відбувається як середньозваженої собівартості запасів відповідно п.16 П(С)БО 9. 

Запаси стають активом,якщо існує вірогідність, що підприємство в майбутньому 

отримає прибуток, пов’язаний з їх використанням. 

 КП «Теплопостачання міста Одеси» використовує автоматизовану систему 

ведення бухгалтерського обліку. Товариство використовує ERP-систему IT-

Enterprise, яка охоплює всі сторони виробничої, фінансової і господарської 

діяльності підприємства і складається із модулів, кожний із яких автоматизує 

визначені задачі. 

Відпуск продукції покупцю оформлюється згідно рахунку-фактури,  зазначенням 

номера накладної і дати оформлення, номера і дати договору з замовником, назви та 

реквізитів замовника, одиниць виміру, кількості, оптової ціни і вартості. На 

підприємстві відпускають готову продукцію також за Актом прийому передачі на 

отримання товарно-матеріальних цінностей. Він фіксує рішення посадової особи 



підприємства про уповноваження конкретної фізичної особи одержати для 

підприємства цінності, перелік та кількість яких зазначені в довіреності. 

Характер формування собівартості енергії на енергопідприємства і в 

енергосистемах визначається чітким розподілом витрат на змінні (паливо) і умовно-

постійні (амортизація, зарплата і ін.). Останні в основному не залежать від зміни 

обсягу виробництва і передачі енергії.  

Змінні витрати характеризують витрата палива на одиницю продукції, а умовно-

постійні - рівень витрат на одиницю потужності; останні слід оцінювати як за 

величиною на одиницю потужності, так і за величиною на одиницю продукції.  

На КП «ТМО» використовується рахунок 36 «Розрахунки з покупцями та 

замовниками» призначений для узагальнення інформації про розрахунки з 

покупцями та замовниками за відвантажену продукцію. 

На  КП «Теплопостачання міста Одеси» регулярно проводиться внутрішній 

контроль випуску та реалізації готової продукції в вигляді інвентаризації залишків 

продукції на кінець року. Згідно з даними проведеної інвентаризації, на 

підприємстві виявлено невідповідність фактичних залишків готової продукції і 

даних системи обліку ІТ-підприємство. Недостача або надлишок фактичної 

наявності готової продукції пояснюється неуважністю осіб, відповідальних за 

оприбуткування або відпуск готової продукції. 

Підприємству рекомендується створити спеціальну службу внутрішнього 

контролю, в склад якої буде входити комісія на чолі з контролером, який буде діяти 

відповідно до чинного законодавства і на його дії не буде безпосередньо впливати 

аналітичний відділ або бухгалтерська служба з метою корегування отриманих 

даних. 

Загальна оцінка динаміки виробництва й реалізації продукції показала, що за 

2017 рік на підприємстві збільшився обсяг виробництва і транспортування продукції 

.  

 Порівняльний аналіз факторів собівартості і обсягів доходу від реалізованої 

продукції свідчить, що у звітному році обсяг доходу збільшився в порівнянні з 

попереднім роком. Також значно збільшився об’єм собівартості.  

Аналіз випуску продукції з урахуванням трудомісткості показав, що за 

досліджуваний період обсяги виробництва порівняно з минулим роком зросли, при 

цьому зростали витрати основної заробітної плати виробничих робітників. 

Підприємству необхідно з метою зниження витрат виробництва використовувати 

сучасне обладнення і відрегулювати транспортування з мінімальними втратами. 

 

 
 


